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Decyzja nr 70/2005 

 
 
 
 

Na podstawie art. 24 ust. 14 pkt 2 w związku z art. 13 ustawy z dnia 12 grudnia      

2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. Nr 229, poz. 2275), po 

przeprowadzeniu postępowania administracyjnego wszczętego z urzędu w sprawie produktu 

„Biżuteria” („Flashing bracelet and ring in set”), wprowadzonego na rynek przez 

przedsiębiorcę – „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o., umarza się 

postępowanie administracyjne. 

 

 
Uzasadnienie 

 
 

Pismem z dnia 25 maja 2005r. Główny Inspektorat Inspekcji Handlowej przekazał 

Urzędowi Ochrony Konkurencji i Konsumentów (UOKiK) protokół wraz z aktami kontroli 

dotyczący produktu „Biżuteria” („Flashing bracelet and ring in set”), wprowadzonego na 

rynek przez przedsiębiorcę „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o. 

Strona postępowania jest producentem w rozumieniu art. 3 pkt 2 lit. b) ustawy z dnia 12 

grudnia 2003r. o ogólnym bezpieczeństwie produktów (Dz. U. Nr 229, poz. 2275), zwanej 

dalej „ustawą o ogólnym bezpieczeństwie produktów” i ponosi odpowiedzialność za 

bezpieczeństwo wprowadzonych na rynek produktów zgodnie z przepisami tej ustawy. 

Produkt „Biżuteria” jest zapakowany w przeźroczyste, plastikowe opakowanie typu 

„blister”, wewnątrz opakowania znajduje się etykieta, na której m. in. zamieszczono znak CE. 

Na opakowaniu znajdują się ostrzeżenia: „Uwaga: Produkt przeznaczony dla dzieci poniżej 

lat 3. Niebezpieczeństwo połknięcia małych elementów. Opakowanie powinno być 



zatrzymane, ponieważ zawiera ważne informacje.” Produkt „Biżuteria” składa się z dwóch 

elementów przypominających swoim wyglądem pierścionek i zegarek. Zarówno pierścionek 

jak i zegarek wykonane są z miękkiej, barwnej jednolitej masy plastycznej. Wewnątrz 

pierścionka znajduje się mechanizm wraz z dwoma bateriami. Poprzez naciśnięcie 

mechanizm uruchamia dwie migoczące diody w kolorze żółtym i czerwonym. Przy 

ponownym naciśnięciu mechanizm się wyłącza. „Oczko” pierścionka stanowi kula z 

okrągłymi wypustkami, w której umieszczony jest świecący mechanizm. „Oczko” wraz z 

obrączką pierścionka stanowi jedną całość. Wewnątrz zegarka również znajduje się 

mechanizm wraz z dwoma bateriami. Mechanizm umieszczono w plastikowej osłonie. 

Naciskając mechanizm uruchamia trzy migoczące diody w kolorze żółtym, niebieskim i 

czerwonym. Przy ponownym naciśnięciu mechanizm wyłącza się. Tarcze zegarka stanowi 

półkula z wypustkami w kształcie kolców. Tarcza wraz z paskiem stanowi całość. Pasek 

zaopatrzony jest w metalowe zapięcie z ostrymi zakończeniami.  

W toku kontroli przeprowadzonej przez Opolski Wojewódzki Inspektorat Inspekcji 

Handlowej w Opolu w sklepie nr 7 ROSSMANN, Plac Wolności 7 dokonano oględzin 

produktu „Biżuteria”. Z oględzin wynikało, że wypustki znajdujące się zarówno na 

pierścionku jak i na zegarku nie posiadają niezbędnej wytrzymałości mechanicznej. Istniało 

prawdopodobieństwo, że dziecko podczas zabawy może oderwać lub odgryźć wystające 

elementy, w wyniku czego możliwe jest ich połknięcie lub wprowadzenie do otworu w ciele 

dziecka, co może spowodować ryzyko uduszenia, udławienia dziecka. Dodatkowo, 

zastosowany wewnątrz pierścionka metalowy mechanizm, jak również zapięcie od zegarka 

posiadają ostre elementy, którymi dziecko może się zranić.  

W związku z powyższym, Prezes UOKiK uznał za zasadne wszczęcie w tej sprawie 

postępowania administracyjnego na podstawie ustawy o ogólnym bezpieczeństwie 

produktów. Zgodnie z art. 61 § 4 Kodeksu postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2000r. 

Nr 98, poz. 1071 z późn. zm.) pismem z dnia 17 czerwca 2005r. Prezes UOKiK powiadomił 

przedsiębiorcę „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o. o wszczęciu 

postępowania administracyjnego w sprawie.  

W odpowiedzi, w piśmie z dnia 3 sierpnia 2005 r. przedsiębiorca „ROSSMANN” 

Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o o. oświadczył, że w ramach wycofania produktu z 

rynku zamieszczony zostanie w ogólnopolskim wydaniu Gazety Wyborczej komunikat 

ostrzegający konsumentów o niebezpieczeństwie związanym z użytkowaniem produktu. 

Przedsiębiorca „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o o. przekazał jako 

dowód kopię zamówienia ogłoszenia. Jednocześnie strona postępowania poinformowała, że 
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do sklepów sieci skierowano pismo nakazujące wycofanie produktów ze sprzedaży oraz zwrot 

produktu do centrali. Wydano również dyspozycję, aby w przypadku zwrotu produktów przez 

konsumentów zwrócono im kwotę za jaką produkt został nabyty.  

Pismem z dnia 10 sierpnia 2005r. Prezes UOKiK poinformował stronę postępowania o 

prawie do zapoznania się z aktami oraz prawie do wypowiedzenia się co do zebranych 

dowodów i materiałów.  

W piśmie z dnia 19 sierpnia 2005r. przedsiębiorca „ROSSMANN” Supermarkety 

Drogeryjne Polska Sp. z o. o. powtórnie poinformował o podjętych działaniach tj.: o 

dwukrotnym zamieszczeniu w ogólnopolskim wydaniu Gazety Wyborczej komunikatu 

ostrzegającego konsumentów o niebezpieczeństwie związanym z użytkowaniem produktu. 

Strona postępowania jako dowód przekazała kopię ogłoszenia. Przedsiębiorca 

„ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o. poinformował, że pismem z dnia 

6 lipca 2005 r. zarządzono natychmiastowe wycofanie produktu ze sprzedaży oraz zwrot 

produktów do centrali przedsiębiorcy „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z 

o. o. w Łodzi. Przedsiębiorca „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o. 

oświadczył również, że zabawki „Biżuteria” zostały całkowicie wycofane ze sprzedaży oraz 

dołączył dowody wycofania produktów ze sklepów wraz z dowodami potwierdzającymi 

zamieszczenie komunikatu w prasie.  

Zgodnie z art. 24 ust. 14 pkt 2 Prezes UOKiK wydaje decyzję o umorzeniu 

postępowania jeśli 

- producent lub dystrybutor usunął przyczyny zagrożeń, 

- w sposób niebudzący wątpliwości ustalono, że na rynku nie znajdują się produkty będące 

przedmiotem postępowania,  

- w sposób niebudzący wątpliwości ustalono, że na rynek nie będą wprowadzane produkty 

będące przedmiotem postępowania.  

Przedsiębiorca „ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o. 

powiadomił Prezesa UOKiK, że zaprzestał wprowadzania na rynek zabawek „Biżuteria” oraz 

że na rynku nie znajdują się te produkty, na dowód czego przedstawił korespondencję ze 

sklepami sieci. Poprzez publikację ogłoszenia prasowego strona postępowania ostrzegła 

również o zagrożeniu konsumentów, a tym samym wyeliminowała zagrożenie w przypadku 

produktów które już znalazły się w posiadaniu konsumentów. W związku z powyższym, 

Prezes UOKiK postanowił jak w sentencji.  
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Pouczenie: 

Na podstawie art. 127 § 3 Kodeksu postępowania administracyjnego od niniejszej 

decyzji stronie nie służy odwołanie, jednakże strona niezadowolona z niniejszej decyzji może, 

w terminie 14 dni od dnia jej doręczenia, zwrócić się do Prezesa Urzędu Ochrony 

Konkurencji i Konsumentów z wnioskiem o ponowne rozpatrzenie sprawy. 

 

 

z up. Prezesa Urzędu Ochrony 
Konkurencji i Konsumentów 

dyrektor Departamentu 
Renata Wolanin 

 

 

 

 
Otrzymuje: 
„ROSSMANN” Supermarkety Drogeryjne Polska Sp. z o. o. 
 ul. Świętej Teresy od Dzieciątka Jezus 109 
91-222 Łódź 
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